

EL CORREO

NUM. 10.229.—(AÑO XXX)

MADRID.—MARTES 19 DE ENERO DE 1909

PRECIO: 5 CÉNTIMOS.

Los republicanos y el bloque

Los últimos meetings del bloque han producido disgusto entre los elementos republicanos.

Los dan a conocer *España Nueva* y *El País*, representantes de las dos tendencias, contraria y favorable, que se han manifestado en las filas republicanas con relación a las propagandas bloquistas.

España Nueva, refiriéndose a las declaraciones del conde de Romanones y D. Melquiades Álvarez, afirma que ellas reflejan con toda precisión la falta de sinceridad de las predicciones y el artificioso del movimiento político que se intenta.

Su opinión la expresa en estos términos:

«Ayer quedó desenmascarado el «bloque». En Cuenca, Romanones, mudo en el Congreso desde que Maura gobierna, se desató en ataques a los republicanos, culpándoles de que los liberales no hubiesen realizado obra progresiva. Y en Ciudad Real, el palabrero D. Melquiades, fiero en los mítines y apacible en el Parlamento, acometió a los «feticheistas» de la República, que se enamoran neciamente de la forma de Gobierno». En un lado se ensalzaba a la Monarquía, vituperando a los republicanos, y en el otro, un republicano que nunca dió muestras de serlo, que no hizo nada por la República, ni por el progreso ni por nada, viene a injuriar a quienes profesan profundo amor a la forma de Gobierno republicana y no dicen hoy lo contrario que ayer, como hace D. Melquiades.

«Las declaraciones de éste son explícitas y sirven para que los republicanos sepan a qué atenerse, de una vez, acerca del «bloque» y terminen determinados ejercicios de balancín. En el «bloque»—declaró explícitamente el palabrero astur—no caben los feticheistas de la República, los que se enamoran neciamente de la forma de Gobierno. «¿Está claro, señores del «sí, «no» y «qué sé yo»? Los que entren en el amasijo son aquellos a quienes se les da una higa de que impere la Monarquía o la República; aquellos que reconocen, con Romanones, que la Monarquía española es liberal, liberalísima, y que, por ende, hay que preferirla a la forma de Gobierno republicana.»

El País cierra contra las manifestaciones del conde de Romanones, mostrándose enojado por la repulsa que el exministro liberal hizo de los republicanos en su discurso en el meeting de Cuenca, y sostiene que éstos no deben abdicar de sus ideas en cuanto a la forma de gobierno, sino ayudar en lo que puedan beneficiarles a las reformas que predica el bloque.

Luego, refiriéndose al discurso del Sr. Alvarez, escribe:

«Otra declaración propia de un país educado en la escolástica, es la del elocuente D. Melquiades Álvarez, sobre sus preferencias. Ya Castelar habló una vez de que prefería la peor de las Repúblicas a la mejor de las Monarquías. El Sr. Alvarez prefiere una Monarquía liberal a una República tiránica.

«Si la República es esencial y no una mera forma de gobierno, porque es como remate y cúpula del sistema democrático en toda su pureza, del reconocimiento de los derechos del hombre y del ciudadano y de la práctica de la libertad, y siendo esto así, nunca puede ser esta nuestra ideal República comparable a una Monarquía por liberal que sea en la práctica, y, aunque vaya unida al recuerdo de glorias y no de desastros, como la dinastía de Saboya o la unidad italiana y la Monarquía de Prusia a la federación y engrandecimiento de Alemania.»

«Los republicanos españoles, en su inmensa mayoría, no se harán monárquicos, aunque la Monarquía realizara el ideal de la federación ibérica, engrandeciera a la nación, la gobernara liberalmente y se convirtiera en anticlerical como la dinastía de Saboya.»

«Resultado de todo ello que si algunos republicanos han tomado parte en la mezcolanza del bloque es solamente para ganar siempre, como ya dijo *El País*, y retirarse cuando les convenga, sin que sirvan de nada cuantas reformas pudieran realizar los bloquistas.»

«Por eso muchos liberales que advertían lo que el bloque pueda traer, se han mostrado resueltamente contrarios a esta amalgama política insistiendo con más energía cada vez en poner de manifiesto el gran error de la aventura, de la que a la postre podrá resultar una agitación artificiosa y un aumento de personal en las huestes liberales.»

«De aquí que *El Globo*, que tan contrario al bloque se ha mostrado, escriba:

«Nuestra actitud ha llegado a valerlos el tildar de reaccionarios. ¡A nosotros! Y ha motivado que nos sean dedicadas algunas lecciones de historia, demostrativas de que la Monarquía suele ser también reaccionaria y por ende clerical. Y nosotros preguntamos:

«—Si hay ese concepto de la Monarquía,

¿por qué se aproximan a ella los antireaccionarios y anticlericales?»

LA CUESTIÓN DE MARRUECOS en el Parlamento francés

Interpelación de Jaurés.—Contestación de M. Pichón.—Voto de confianza al Gobierno.—Aprobación de los créditos.

París 18. En la Cámara de Diputados continuó esta tarde la discusión de las interpelaciones sobre los asuntos de Marruecos.

El leader socialista Jaurés trata la cuestión por el aspecto internacional, felicitándose por ver—dice—que en todas partes se observan inequívocos síntomas de que viene disminuyendo la tiranía originada por las contrarias políticas que en aquel imperio siguen las naciones interesadas.

Aludiendo al viaje que para visitar a Muley Hafid va a emprender desde Tánger el ministro de Francia en aquella capital, dice que es muy de sentir que el M. Regnault haya salido de París antes de haber podido aprobar la Cámara las instrucciones que le ha dado el Gobierno para su entrevista con el Sultán.

Hablando de la actitud de Alemania, manifiesta el orador que, a juicio suyo, cometió muy grave falta aquella potencia al enviar, cuando ocurrió el incidente de Casablanca, cierta Nota que más bien podía parecer un ultimatum.

Jaurés se extendió en consideraciones sobre una posible aproximación franco-alemana de la que solo pueden tanto el uno como el otro país sacar positivas ventajas, y por cuya realización aboga en vibrantes párrafos.

Contestó el ministro de Negocios extranjeros, M. Pichón, declarando que jamás varió Francia su política en Marruecos, y que siempre supo aplicar el gobierno la fórmula por él adoptada de «Ni protectorado ni conquista. Respetar y hacer respetar los compromisos contraídos y observar absoluta neutralidad en las luchas interiores de aquel imperio.»

Demuestra luego el ministro que jamás retrocedió Francia ante sacrificio alguno para cumplir en mancomunada y solidaria acción con España el mandato que de las demás potencias interesadas hubo de recibir en Argeliras. «La aplicación del Acta de Argeliras ha sido nuestra única y constante norma de conducta.»

Repetidas veces se nos han dirigido desde esta tribuna acerbas y hasta violentas censuras por nuestra política marroquí.

«El representante del Gobierno francés en Marruecos, M. Regnault, ha sido invitado por Muley Hafid a visitarle. «En Fez, pues allí es donde ha de verificarse la entrevista, nada hará el ministro francés que pueda resultar contrario a los acuerdos internacionales ni particulares; nada hará tampoco que pueda afirmar ni desprestigiar la autoridad del monarca, ni nada, por fin, que pueda comprometer la integridad del territorio marroquí.»

«Lleva por misión M. Regnault, la de defender los intereses especiales de Francia dentro de los límites del Acta de Argeliras y de entenderse con Muley Hafid acerca de la frontera argelino-marroquí, de la indemnización que se nos debe por los gastos que hemos hecho en el Ouzaila y la de progresiva evacuación de Casablanca y demás territorio ocupado por nuestras tropas, evacuación que será un hecho tan pronto como quede organizada la policía franco-marroquí en la ya citada frontera.»

Al terminar M. Pichón manifestó que alegraba la mayor confianza en que se mantendrá la paz europea.

Se puso seguidamente a votación una moción aprobando las declaraciones del Gobierno y manifestando que en él sigue teniendo toda confianza la Cámara, aprobándose por 380 votos contra 98.

Seguidamente se pasa a votar los créditos suplementarios pedidos para cubrir los gastos hechos en Marruecos y la frontera argelino-marroquí, siendo adoptados por 459 votos contra 67.—*Fabra.*

DE BARCELONA

El descanso dominical.—Por Italia La Asamblea federal

Barcelona 19. Una comisión de obreros ha visitado al gobernador, excitándole a que continúe la campaña en favor del descanso dominical.

En diversas poblaciones de Cataluña ayer se efectuaron cuestiones públicas y funciones a beneficio de las víctimas de Italia.

En la Asamblea convocada por el partido federal se acordó por unanimidad declarar que la Asamblea considera necesario intentar en Cataluña la concentración de todos los elementos catalanes que, reconociendo a Cataluña como nacionalidad, quieren las autonomías individual, municipal y regional y la federación regional de Cataluña con todos los demás pueblos, de España o Iberia.

Un incendio.—Hecesas de un sátiro.—Falsificación clandestina de cerillas.—Falsificación descubierta.

Barcelona 19. En una casa de la calle del Cid estalló esta mañana un incendio que fué sofocado antes de que tomara incremento.

Comunican del pueblo de Plineda que un sujeto que intentaba abusar de una niña mató a ésta, viéndose que se resistía a sus proposiciones.

Ha sido descubierta en la barriada de Santa

María de Ojó una fábrica clandestina de cerillas fosforicas, habiéndose incautado la policía de algunos oneros.

En la estación de Sans ha sido detenido por la Guardia civil un individuo que había hecho circular en Castellón de la Plana billetes falsos de 50 pesetas.

Al ser registrado se le ocuparon varios billetes falsos.—*Fabra.*

ASAMBLEA DE LABRADORES

Los remolacheros de Aragón

Los cultivadores de remolacha de Aragón continúan sus trabajos de organización para constituir un núcleo común, defensor de sus aspiraciones.

Y un domingo en un pueblo, y al siguiente en otro, van celebrando asambleas y constituyendo organismos ramificadores de esta organización.

La última asamblea de remolacheros se celebró el pasado domingo en Tauste, y a ella asistieron labradores representantes de los pueblos de Romolinos, Pradilla, Lucenti, Gallur, Novillas, Cortes de Navarra y Mallén.

Presidió la asamblea D. Miguel Castillo, teniendo a la derecha a D. Mariano Longás y a D. José Casajús, y a la izquierda a D. Arturo Ventura y D. Manuel Larrodé, actuando de secretario D. Casiano Garcés.

Empezó la asamblea acordando, a propuesta del presidente, designar la Comisión que el próximo día 2 de Febrero ha de representar a la Cámara de Tauste en Zaragoza para la creación de la Federación Agraria de Aragón, Navarra y Rioja, siendo nombrados D. Lorenzo Ruiz, D. Miguel Castillo y D. Arturo Ventura.

Seguidamente, el secretario dió lectura a los escritos presentados por los comisionados de Mallén, Gallur y Lucenti, en los que se contienen las aspiraciones de los respectivos agricultores.

Lo más saliente de ellos es contiene en que haya en Cortes varias básiulas durante la zafra, que se aproveche la línea fluvial del Canal para transportes y que los de Gallur disfruten los beneficios de sobre fábrica, aunque la de dicha villa no funcione y que se solicite éste funcionamiento, y que las fábricas tomen la remolacha *albaner*, previa la limpieza que se determine. En todos los escritos consta la adhesión incondicional a la Asamblea de Cuarte respecto a la creación de un *trust* remolachero.

A continuación el notario de Tauste, D. Arturo Ventura, recomendó la unión entre los remolacheros, y dijo que a la falta de unión se debió que cuando se discutió la ley azucarera no se admitiese la enmienda del Sr. Corella.

Puestas a discusión las bases acordadas por la Cámara de Tauste se aprobaron con breve debate.

Los suscriptores, por el mero hecho de serlo, se comprometen a formar parte de la Sociedad general que se forme de cultivadores de remolacha, y a pagar la cuota que se establece, proporcional a la extensión media que el asociado cultiva todos los años.

2.° Se formará una Sociedad general de cultivadores en todo Aragón y Navarra con un solo reglamento e igualdad de derechos y deberes para todos los socios. Dentro de esta agrupación habrá demarcaciones comarcales y locales, cuyas Juntas directivas se encarguen de poner en relación a los asociados con la Junta central, y de hacer que se cumplan todos los acuerdos válidamente tomados.

3.° Los acuerdos de carácter general tomados con las formalidades que el reglamento exija, deberán ser acatados por todos los socios, bajo la multa que dicho reglamento determine o se acordare por la Junta central o Junta general de asociados.

4.° El incumplimiento de estas bases por parte de cualquiera de los suscriptores, dará lugar a que se les exija por vía de indemnización la cantidad de 500 pesetas por hectárea de terreno que cultive.

5.° La aceptación de estas bases tiene el carácter de contrato civil; su cumplimiento podrá ser exigido a los suscriptores ante los juzgados y tribunales de su domicilio por la Junta local que se nombre, sea a pluralidad de votos entre ellos, sea por los medios que establezca el reglamento general.

6.° Sin perjuicio de que los suscriptores puedan acudir personalmente a la junta o juntas generales que se celebren para la formación del reglamento, constitución de la Sociedad y nombramiento de su Junta central, los que no puedan acudir a tales juntas delegan desde luego su representación a la que elija con el expresado objeto la Cámara Agrícola oficial de Tauste.

CONCURSOS DE PREMIOS

La Biblioteca Nacional.—La Academia de Medicina

La Biblioteca Nacional ha publicado el anuncio del concurso de premios para el año actual.

Se adjudicarán los premios siguientes:

Uno de 2.000 pesetas al autor español o hispanoamericano de la colección mejor y más numerosa de artículos bibliográficos-biográficos, relativos a escritores españoles o hispano-americanos. Estos artículos deberán ser originales o contener datos nuevos e importantes respecto a los autores ya conocidos que figuran en nuestras bibliografías; y en un caso se indicarán las fuentes de donde se hayan sacado las noticias a que se refieren los mencionados artículos.

Otro de 1.500 pesetas al autor español o hispanoamericano, que presente en mayor número y con superior desempeño, monografías de literatura española o hispano-americana, ó sea colecciones de artículos bibliográficos de un género, como un Catálogo de obras sin nombre de autor, otro de los que han escrito sobre un ramo o punto de historia, sobre una ciencia, sobre artes y oficios, usos y costumbres, y cualquier trabajo de aspecto científico; entendiendo que estas obras han de ser sistemáticas originales ó contener gran número de noticias nuevas.

Las obras premiadas serán propiedad del Estado, quien les publicará a medida que las cantidades presupuestas para este objeto lo consientan. El

autor tendrá derecho a 300 ejemplares de su obra. El plazo para la presentación de trabajos expira el último día de Marzo del corriente año.

Examinados los trabajos presentados al concurso de premios de la Academia de Medicina del año 1908, esta corporación ha resuelto:

1.° Distinguir con *Mención honorífica* a los autores de las Memorias señaladas con los lemas *Radium y Boletismo*.

2.° Repartir por partes iguales, a título de remuneración, la cantidad que consiste el Premio Rubio, entre los doctores D. Luis Lecha y Martínez y D. Ricardo Roy y Villanova.

EL REY EN ALICANTE

El Rey en los toros.—Paseo por las calles.—El baile del Casino

Alicante 18. El Rey concurrió esta tarde a la corrida de toros.

Al salir de la plaza D. Alfonso con el infante D. Carlos y personajes de la comitiva, marchó a colocar la primera piedra de la «Cocina Económica».

Luego bajó al paseo de los Mártires, por el que estuvo pasando en carruaje descubierto durante un cuarto de hora, siendo objeto de demostraciones de simpatía y cariñosos entusiasmos por parte de la inmensa muchedumbre que se apiñaba en aquel lugar.

A las cinco y treinta, atravesando por un verdadero mar de gente se dirigió al embarcador, desde donde le llevó una lancha de vapor al *Cataluña*.

Después de cenar volvió a desembarcar el Monarca yendo al Casino, en cuyos salones se celebraba un baile de gala en su honor.

La fiesta resultó brillantísima. Anoche, como ayer, lucieron infinitas iluminaciones, varias de las cuales han merecido alabanzas de D. Alfonso por su buen gusto y artística disposición.

A las doce y media se retiró el Rey del baile, regresando al *Cataluña*.

Fué vitoreado por el público.—*Fabra.*

Alarma en el baile.—El nuevo Club de regatas.—Las regatas de hoy

Alicante 19. Durante el baile de gala verificado en el Casino se produjo anoche una ligera alarma por haberse fundido un plomo de la electricidad.

Esta mañana desembarcó el Rey, vistiendo de *yatman*, acompañado del infante D. Carlos, yendo a colocar la primera piedra del nuevo edificio del Club.

Después de la bendición del Obispo, firmaron el acta de la colocación del Rey, el infante don Carlos, el general Ferrándiz, el gobernador, el alcalde, el Obispo, la Junta del Club, el ingeniero de las obras del puerto, el fiscal y demás autoridades de ésta.

Terminada la ceremonia, se embarcó el monarca, transbordándose al balandro *Osborne*, con objeto de tomar parte en las regatas. Aprovechando un tiempo delicioso, con un sol espléndido, había asistido a los muelles enorme gentío, que no cesó de vitorear entusiastamente a S. M.

Corca de las diez se dió la señal de salida a los balandros, con poco viento.

A las doce asistían el Rey, el infante don Carlos y acompañantes al banquete dado por el Club náutico en los salones del Ayuntamiento.—*Fabra.*

Las regatas.—Banquete en el Ayuntamiento.—Visita a una refinería

Alicante 19. A la hora anunciada se han verificado las regatas de balandros.

La prueba de hoy ha sido favorecida con más viento que la de ayer.

El Rey tripulaba el *Osborne*, y el infante D. Carlos el *Zape*.

La Copa de la Reina doña María Cristina ha sido ganada por el *Guibé*; la de la Infanta doña Isabel por el *Zape*, y la de los Infantes D. Fernando y doña Teresa por el *Cisco*.

A la una volvió el Monarca a bordo del *Cataluña* para cambiar de traje, con objeto de asistir al banquete dado en su honor en el Ayuntamiento. Asistieron 80 comensales.

Terminado el banquete, que resultó muy brillante, se trasladó D. Alfonso a la refinería de petróleo, en cuya entrada se había levantado un artificio arco de triunfo.

D. Alfonso fué recibido por el dueño de la casa, que le dió la bienvenida.

Seguidamente se trasladó por un patio adornado con plantas y flores a la sala de máquinas, en donde tomó asiento.

Allí le fué ofrecido un regalo, consistente en un modelo de hidrógeno patentado para envasar esencia destinada a los automóviles.

El dueño de la refinería manifestó al Rey que para solemnizar la visita con que honraba su fábrica había fundado una Caja de socorro para los obreros que en la misma trabajan, mediante una primera partida de cien mil pesetas.

El monarca recorrió las dependencias, viendo destilar esencia para automóviles. Luego se le ofreció un *lunch*, durante el que se dieron muchos y entusiastas vivas a D. Alfonso y don Carlos.—*Fabra.*

Instituto de Reformas Sociales

Anoche celebró sesión ordinaria. A ella asistieron los Sres. Azcarate, Cobian, Hernández Iglesias, Maluquer, conde de Torres Cabrera, Ordóñez, Aznar, María Lizaso, Alarcón, María y Alvarez y los señores vocales obreros.

Se dió cuenta de una estadística parcial, según la cual resultó que, de 87 peticiones de reconocimiento de mercedos con derecho a efectuarse en domingo, solo ocho habían sido informadas favorablemente por el Instituto.

Se leyó una ponencia importantísima para armonizar la inspección del trabajo, organizada por el Instituto, con las facultades que las leyes conceden sobre esta materia a las Juntas locales de Reformas Sociales.

Con motivo de una petición de la Sociedad de camareros para que se prohiba a la mujer el servicio en cafés y cervecerías, el Instituto acordó informar, en el fondo, que no se puede prohibir ese trabajo a las mujeres; pero haciendo la salva-

dad de que las autoridades pueden prohibir ciertos trabajos que circunstancialmente resulten tóxicos.

LA SEÑORA DE MORET

EL ENTIERRO

Llegada del cadáver.

A las siete en punto de la mañana de hoy llegó a la estación del Norte el tren expreso que, procedente de Irún, conducía el cadáver de la señora de Moret.

A la cabeza del convoy venía un furgón, convertido en capilla ardiente, donde estaba colocado el féretro. Las paredes y suelo del vagón se hallaban cubiertos por negros paños con galón de oro. En el piso del furgón, y también recubierto por un paño negro, se encontraba el féretro, que era un arca de pino de las, con incrustaciones y gradas abroscadas de ébano.

Todo el suelo del vagón se hallaba alfombrado por gran cantidad de flores.

En el tren venían, acompañando al cadáver desde Irún, los Sres. Aguilera, García Prieta, conde de Sagasta, Riquelme y Rivas (D. Natalio), y desde Madrid, los condes liberales madrileños señores Vázquez (D. Venancio), Mezzanin y Martín (don Nicolás).

En el furgón mortuorio venía el Sr. Mompó, que pasó la noche velando al cadáver.

Españaban en los andenes la llegada del cadáver los Sres. Figueroa, Martos (D. Cristino), Albas, conde de Garay, Muñoz Chaves, Prado Alegre, Lobo, Alcabá, Lasserre, Arriño, Castellanos (don Andrés), Qlroga (D. Joaquín), Moneda y Márquez (D. José).

Tan pronto como paró el tren, fué desenganchado el furgón fúnebre, siendo colocado fuera del andén, frente a la estación de Correas, procediéndose acto seguido, a la colocación de las coronas recibidas en los talleres del vagón, en forma que cubrían por completo el furgón.

Velando el cadáver hasta la hora fijada para el entierro, estuvieron varios amigos íntimos del señor Moret y los servidores de la casa.

Las coronas

El número de coronas ha sido grande. Entre éstas aparecen las siguientes:

De los señores liberales del Ayuntamiento de Madrid, diputados a Cortes y senadores: liberal; de los Sres. Luchica, de los nietos de la Academia, de los Sres. Márquez, de la redacción de *La Prensa*, de los Sres. Márquez, de la redacción de *La Prensa*, de Atenas de Madrid; liberales de Barcelona, Valladolid y Palencia; Ayuntamiento de Valladolid y Círculo liberal de la citada población; de la colonia española de Biarritz; Círculo liberal de Matanzas; senadores y diputados demócratas, Sociedad El Falso de Bilbao, diputados provinciales de Madrid, sobrinos de Moret y otras más de diferentes amigos políticos del Sr. Moret.

El cortejo fúnebre

A las once en punto se organizó el cortejo fúnebre, siendo sacado el féretro del furgón en hombros de los criados de la casa y colocado en una modesta carroza, arastrada por cuatro hermosos caballos con penachos negros.

Atrás la marcha los coches con las coronas, a continuación iba el clero parroquial; seguía después el coche fúnebre, rodeado por la servidumbre de la casa con hachones encendidos.

Delante iban al coche que en vida usó la fianza y la presidencia del duelo.

Estaba formada ésta por el marqués de Viana, en representación del Rey; el marqués de Aguilera de Campo, en la de la Reina doña Cristina; el marqués de la Mesa de Asta, en la del infante don Carlos; el marqués de San Felipe, en la de los Infantes doña María Teresa y D. Fernando; el conde de Barberana, en la de la Infanta doña Isabel; el Sr. Sánchez Guerra, en nombre del Gobierno, y el Sr. Aguilera.

Al entierro asistió numerosa concurrencia. Entre las muchísimas personas que formaban el duelo, recordamos haber visto, además del señor Maura y todos los ministros, a los señores

Azcarate, Dato, Montero Rios, López Domínguez, Luque, Weyler, Rodríguez de Guezo (don Eduardo y D. Rafael), Canalejas, Díaz, Jimeno (D. Amato), Santa María de Paredes, Barroso, Galón, Azcarate, Hehegar, Quijano, Fernández Latorre, marqués de Cervera, Forés, marqués de Barzanallana, marqués del Vadillo, Moya, López (don Daniel), Luca de Tena, Ortega y Munilla, Vicens, Obispo de Madrid y Astorga, Sánchez Román, Martín del Campo, Cobian, Sabas Munitis, Vázquez (D. Venancio), Torres Guerrero, Calvo, Villanueva, Recobar, Suárez de Figueroa, Torres (D. Emilio), Mellado, Torres (D. José Luis), Ochoa, Cortiñas, doctor Calleja, Amat, Abra Borroa, Cambrao, Rózpide, marqués de Taverge, Príncipe Pío de Saboya, Lasserre (D. Agustín), duque de Vergara, Spottorno, Cruz (D. Pablo), Levisón, Saura, Larrea, Alvarez (D. Melquíades), Bárcia, Comenge, Fabié, Sánchez Ortiz, Solsona, Burell, Galarsa, Alonso, Alenda, Galvez Hulgain, Redondo, Pérez del Toro, López Mora, Novella, Niembro, Viguera, Martos (D. Tomás), Pacheco, Navarro Reytor (D. Juan y D. Vicente), Román, Donallo, Lucas San Juan, Muñoz Chaves, Martínez (D. Justo), Rivera, Urgui, Raboso, Garraye, Grizard, Bustelo, barón de la Vega de la Hoz, Sarthou, barón de Bonet, Liza, Suárez Inclán (D. Félix), Montero Villegas (D. Eugenio), Aragón, De Federico, Soidavia, Alcocer, Las Moras, Calatrava (D. Luis), Coradi, Nido, Torraquilán, Cánovas (D. José), Prieto del Pino, Baños, Zancada, Esteban, Mérida, Padrojal y otros muchos.

Al llegar el cortejo frente al Asilo de las Levantadas, el clero parroquial entonó un responso, terminado el cual se dirigió la comitiva por la ronda al cementerio de San Isidro, donde se dió una misa de cuerpo presente.

El cadáver recibió cristiana sepultura en el sarcófago núm. 18 del patio de Santa María.

Una comisión formada por los Sres. Montero Rios, general Luque y López Muñoz, ha ido esta tarde a casa del Sr. Moret a darle el pésame en nombre de los señores liberales por el fallecimiento de su esposo.

MARRUECOS

Orden de desarme.—El Roghi.—Una escuela marroquí

Dánger 18. En Fez se ha publicado un decreto de Hafid, ordenando a los habitantes que entreguen las armas que poseen en las oficinas del Maghzen, mediante una compensación monetaria.

Se asegura que las árabes de Hayyana han avisado al Maghzen, pidiendo que les envíen metallas para rechazar la invasión del Roghi.

Por iniciativa de Hañd, se va a fundar en los adules una escuela primaria marroquí, en la cual será obligatoria la enseñanza del español y del latín.—Fabra.

SENADO

Sesión del día 19 de Enero de 1909

Declara abierta la sesión el general Azcárraga a las cuatro menos cuarto. En el banco azul, el ministro de Estado. Poca concurrencia en escaños y tribunas. Jura el cargo de senador el Sr. Monegal.

ORDEN DEL DIA

Administración local

Continúa este debate. (El Sr. Mañra entra en el salón.) El Sr. Mañra consume el octavo turno en contra. Retiene con gran detenimiento y proflijidad de detalles los aspectos de la vida municipal en los diversos Estados de Europa.

Es simpático el proyecto—dice—por los dos principios esenciales españoles que constituyen las mancomunidades y el voto corporativo; pero de ningún modo estoy conforme con el procedimiento de desarrollo.

Ha presidido en la confección de este proyecto el exótico, lo imaginativo, y es claro, con estos elementos el proyecto en su práctica no podrá prosperar, como ha sucedido con todos los proyectos de esta índole que se han aprobado desde las Cortes de Cádiz.

Antes de nada es preciso que los proyectos encajen en las costumbres y necesidades de los pueblos, y este de Administración local no tiene encaje posible en nuestro pueblo.

Bábase mucho este proyecto también en el resaca de la revolución en nuestra vecina República. Naturalmente tiene todos los inconvenientes que trajo consigo aquel proyecto basado en una alteración radical de costumbres.

Refiriéndose a las Diputaciones y Municipios manifiesta que son cosas muy distintas, y se extraña de la confusión con que aparecen aliados estos dos conceptos en este proyecto.

Es cierto—agrega—que no sería sola España quien tendrá caso de aprobarse la ley discutida—una ley como esta. Naciones como Italia, Portugal y Turquía se encuentran en el mismo caso, pero el resto de las naciones aparecen separadas y con caracteres distintos las Diputaciones y los Municipios.

Más aún: una misma ley no puede ser aplicada por igual en todos los Municipios españoles. Barcelona, Madrid y Valencia no se encuentran en el mismo caso que Mostoles y Viladriado.

El Sr. Monegal: Tenga en cuenta S. S. que para evitar eso se establecieron los conceptos abiertos. El Sr. Mañra: No son suficientes, y eso ya lo discutiremos.

(Pide unos minutos de descanso, que le son concedidos, y aprovechados para aprobarse varios dictámenes de estratagemas de Guadalupe y Tarazona y votarse definitivamente el de concepciones de ventas a los poseedores de la cruz laureada de San Fernando.)

Cinco minutos después de suspendida, se reanuda la sesión, continuando su discurso el señor Mañra.

Tengo que tratar—dice—de cinco puntos capitales, como son: Negación del pensamiento del Gobierno en este proyecto.

Modos fundamentales en que debe desarrollarse la ley municipal. Voto corporativo.

Mancomunidades y Hacienda municipal. Lo primero es sencillo de demostrar. El primitivo proyecto que presentó el Gobierno, difiere tan esencialmente del que ahora debatimos, que no hace falta buscar nuevos elementos para demostrar la negación del pensamiento del Gobierno.

El Sr. Mañra: No me dejará mentir. Censura el trabajo del cine que ha cercenado mucha parte del proyecto, porque preocupó únicamente del fin ha olvidado ver que el país necesita los medios. ¿Qué ha de consentir? exclama. (Muy bien en las oposiciones).

Extiende el orador en amplias consideraciones respecto a los diversos incidentes relacionados con el proyecto desde su presentación al Parlamento pidiendo por último se suspenda la sesión para continuar mañana su discurso.

Accede a la petición la presidencia y se levanta la sesión a las seis y diez minutos.

CONGRESO

Sesión del día 19 de Enero de 1909

Abre la de hoy a las tres y media de la tarde, presidiendo el Sr. Dato. En el banco azul, los ministros de la Guerra, Gobernación y Fomento. Regular concurrencia de diputados.

Ruegos y peticiones

El Sr. Sánchez de Toca solicita que se imprima y publique la plantilla del personal del Canal de Isabel II y se reparta a los diputados.

El Sr. Presidente: Atendiendo a las razones de delicadeza en que se funda su ruego, será atendido.

El Sr. Carver: Ya que se halla en la Cámara el ministro de la Guerra, voy a repetir las preguntas que he formulado.

Se refieren a la una a la comisión de Artillería que ha de ir a Fez, y si lleva dietas bastantes, y la otra sobre el ser estramitido S. S. en sus funciones mandando salir de un balle en una casa particular a militares que estaban de paisano.

El Sr. Carver: Ya que se halla en la Cámara el ministro de la Guerra, voy a repetir las preguntas que he formulado.

Respecto del segundo punto, los militares por la ley están obligados a vestir de uniforme. Ha habido mucha tolerancia; pero recientemente se ha dispuesto que donde quiera que vaya el Rey, los militares tendrán obligación estricta de vestir el uniforme.

El caso del baile de la marquesa de Monistrol es completamente dentro de esta disposición. Pero aún hay más: en el orden de las plazas, y en la interior de cada cuerpo se ordenó que los militares que fueran a dicho baile lo hicieran de uniformes. Asistió el Rey a la fiesta. Yo vi a varios militares de paisano, y al gobernador militar le hice notar que no se había cumplido la orden de la plaza, y entonces éste con gran corrección se lo hizo notar a los militares, los cuales dieron sus excusas de no haber leído la orden; pero se fueron y volvieron como se les ordenaba. Si alguno no volvió, sería porque estaba muy ocupado. Si alguno no cumplió la orden es porque era senador vitalicio, pero no militar en activo, que si tal cualidad tuviera el senador no le hubiera eximido de ello.

El Sr. Carver: Confió en la competencia de la comisión que haya de ir a Marruecos, pero desearé, ya que se alejan de su patria, en un país casi salvaje, se procure garantizar moral y materialmente dándoles sueldos aun por encima de los reglamentos y dietas ordinarias, así como que no dejen de estar en relación directa con el ministro de la Guerra para evitarles peligros que más de una vez, en casos análogos, han sufrido los oficiales españoles en aquel país.

En cuanto al incidente del baile, yo veo ahí una cuestión de derecho que debe deslindarse, y es el siguiente: ¿Una autoridad puede en una fiesta en una casa particular tener jurisdicción? Si los respetos que se hizo a la Cámara, y procuraré no infringir ni la censura presidencial.

Alí, a mí juicio, sólo podía dar órdenes la duña de la casa; y si ésta se halla obligada por asistir el primer magistrado de la nación, éste debe estar también por haber tenido la honra de ser invitado.

Voy a contar un sucedido. En una casa aristocrática, en un baile, un general despidió a varios oficiales. La duña de la casa, cuando llegó otro general de mayor graduación que aquél, le rogó que expulsara de sus salones a quien así se había conducido.

A mí me conviene hacer que quede como presidente, por ejemplo, en una Capitanía general puede un jefe disponer que saigan los oficiales que visitan de paisano de una casa donde debieran haber ido de uniforme.

No creo que en casa de la señora de Monistrol la orden la diere el Rey, sino el ministro de la Guerra, y a él me remito. No niego que han cometido una falta los oficiales que fueron de paisano; pero se les reprobó en público y eso suprime el honor del ejército. Se los pudo reprimir privadamente, pero no debe en modo alguno lo ocurrido sentar precedente.

Conviene también saber si tiene autoridad el ministro de la Guerra para obrar como lo hizo en una casa particular.

El Sr. Mañra: Los comisionados de Marruecos irán con todas las garantías necesarias.

Tendría, en cuanto al segundo punto, razón su señoría si hubiera reprobado públicamente a los oficiales; pero no fue así, sino que el capitán general y el gobernador de la plaza les hicieron las oportunas indicaciones particularmente, siendo atendidas.

El Sr. Vicoenti insiste en la necesidad de la redacción de leyes que alcancen varias regiones y la información sobre este extremo abierta en el Parlamento.

Después urge que el Gobierno dé verdadera solución al problema.

El Sr. Portela: Abunda en las mismas ideas que el Sr. Vicoenti.

El Sr. Beldrán pide el expediente de nombramiento de juez municipal de Calamecha.

El Sr. Monegal: Cuando tenga estado parlamentario expone el Gobierno su opinión.

El Sr. Beldrán pide el expediente de nombramiento de juez municipal de Calamecha.

El Sr. Monegal: Cuando tenga estado parlamentario expone el Gobierno su opinión.

El Sr. Monegal: Cuando tenga estado parlamentario expone el Gobierno su opinión.

El Sr. Monegal: Cuando tenga estado parlamentario expone el Gobierno su opinión.

El Sr. Monegal: Cuando tenga estado parlamentario expone el Gobierno su opinión.

El Sr. Monegal: Cuando tenga estado parlamentario expone el Gobierno su opinión.

El Sr. Monegal: Cuando tenga estado parlamentario expone el Gobierno su opinión.

El Sr. Monegal: Cuando tenga estado parlamentario expone el Gobierno su opinión.

El Sr. Monegal: Cuando tenga estado parlamentario expone el Gobierno su opinión.

El Sr. Monegal: Cuando tenga estado parlamentario expone el Gobierno su opinión.

El Sr. Monegal: Cuando tenga estado parlamentario expone el Gobierno su opinión.

El Sr. Monegal: Cuando tenga estado parlamentario expone el Gobierno su opinión.

El Sr. Monegal: Cuando tenga estado parlamentario expone el Gobierno su opinión.

El Sr. Monegal: Cuando tenga estado parlamentario expone el Gobierno su opinión.

El Sr. Monegal: Cuando tenga estado parlamentario expone el Gobierno su opinión.

El Sr. Monegal: Cuando tenga estado parlamentario expone el Gobierno su opinión.

cas que poseen las parroquias y disfrutan los parrocos.

ORDEN DEL DIA

Se pone a discusión el proyecto de ley exigiendo determinadas garantías para la exportación de obras de arte.

El Sr. Burrell solicita que por no conocerse bien el dictamen se aplase, dada su importancia la discusión del mismo hasta mañana.

El Sr. Carver: Ya que se halla en la Cámara el ministro de la Guerra, voy a repetir las preguntas que he formulado.

Se aprueba, sin discusión, el dictamen de la Comisión de obras referentes al Sr. Giner de los Ríos, electo por Barcelona; se toman en consideración dos proposiciones de ley de carreteras: una del señor Ventosa, de la estación de Bienes al muelle comercial del puerto de dicha población, y otra del Sr. Martínez (D. Justo), del Puerto de Santa María al camino vecinal de Rota.

Se vota definitivamente el proyecto de ley sobre cooperación forzosa para obras y mejoras de utilidad rural y colectiva.

Administración local

Continúa la discusión de este proyecto de ley. El Sr. Ariza de Miranda defiende una enmienda al art. 350, que es desechada, después de constatarla el Sr. Lombardero.

Después sufren igual suerte otras dos enmiendas por los Sres. Alcalá Zamora y Benítez de Lugo.

VIDA TEATRAL

LARA.—Por las nubes, comedia en dos actos, original de Jacinto Benavente que se estrenará mañana miércoles, tiene el siguiente reparto: Doña Carmen, señora Rodríguez.—Doña Teresa, señora Hohavarría.—Emilia, señorita Moreno.—Luisa, señora Ortiz.—Aida, señorita Alba.—Piquita, señorita Pardo.—Ramona, señorita Otero.—Julio, Sr. Puga.—Rafael, señor Rubio.—Paco, señorita.—Himel-Raso.—Cristóbal, Mora.—Manolo, Baraycoa.—Pepé, Mata. Dirección de Amorós y Blancas.

Pasado mañana, a las cuatro y media de la tarde, 12 juéves de abono, se pondrá en escena, la graciosa comedia de Mario El libre cambio (dos actos) y La fuerza bruta.

NOTICIAS

El Colegio oficial de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras de Madrid celebró el domingo último su Junta general ordinaria, aprobándose las cuentas del año 1908 y el presupuesto para el presente.

Después se verificó la elección de la Junta de gobierno para el año actual, resultando elegidos: Decano, D. José Canalejas y Méndez; diputados de Letras: D. Luis Palomo y Ruiz y D. José Aznar y Sierra; diputados de Ciencias: D. Luis Otero y Zuloaga y D. Ramón Suárez y Bermúdez; secretario, D. Lorenzo Mangas y Gil; vicesecretario, D. Manuel Reinaute de Hidalgo; tesorero, D. Salvador Raventos y Clivillán; contador, D. Abelardo Barbalomé y del Carro, y archivero bibliotecario, D. Jesús Hernández Delgado.

La Gaceta ha publicado el reglamento para el establecimiento y explotación del servicio telefónico, aprobado por real decreto de 11 del corriente, y el anuncio del concurso que se celebrará en la Dirección general de Obras públicas, el 16 de Febrero próximo, para adquirir cilindros compresores de vapor con destino a la consolidación del firme de las carreteras del Estado.

Los días 6 y 7 del próximo mes de Febrero celebrará la Ciudad Lineal su tradicional Fiesta del Arbol.

El día 7 se verificará la plantación del arbolado en obsequio a los centros de enseñanza que concurren a la fiesta.

El día 6 se celebrarán los concursos escolares.

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Luis solemnemente funerales en sufragio del alma de la respetable señora doña Josefina Cano, abuela paterna de nuestro querido compañero de redacción D. Antonio Armenta.

Con este motivo reiteramos a la distinguida familia de la finada nuestro sentido pésame.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—19 de Enero de 1909.

Gobernación.—Reales decretos jubilandos a don Ramón Lidonson Cambra y de Liza y a D. Francisco Alventosa y Mora, jefes de Centro del cuartel de Palagruos.

Otros disposiciones que el 14 de Febrero próximo se proceda a la elección de diputados a Cortes por los distritos de Becerres (Lugo), Fresneda de la Sierra (Badajoz) y Sabadell (Barcelona).

Fomento.—Otro aprobado el plan de reparaciones de carreteras en 1909.

Información telegráfica

EXTRANJERO

La catástrofe de Italia

Hospitales atestados

Roma 19.

Más de 8.000 refugiados sicilianos y calabreses están actualmente en los hospitales de esta capital. Por no disponer ya aquí de alojamiento, los supervivientes sin recursos serán dirigidos a Toscana y alta Italia.

Incesdios en Mesina

Mesina 19.

Han vuelto a declararse varios incendios entre las ruinas. La falta de agua dificulta los trabajos de extinción.

Noticias varias

Legionarios alemanes desertores

Cotom-Bechar 18.

Doce legionarios alemanes desertaron en Bou-Denib, y nueve de ellos han sido detenidos ya.

Falsificadores detenidos

París 19.

Varias personas, algunas de ellas afiliadas al periódico Guerre Sociale, han sido detenidas por emisión de Mandats Postes (giros postales) internacionales falsos. Las diligencias que se hicieron probaron la verdad de las acusaciones.

Holanda y Venezuela

La Haya 18.

Hasta que queden arreglados los asuntos venezolanos, los acorazados holandeses permanecerán en las aguas de las Indias Occidentales.

Manifestaciones de Clemenceau

París 19.

Hablando de la supuesta afirmación hecha por M. Clemenceau ante varios directores de periódicos, de una próxima guerra entre Francia y Alemania, dice el Figaro que el presidente del Consejo sólo manifestó que, de no encontrarse en la primavera la solución deseada de las dificultades que la diplomacia se aplica actualmente en resolver, podrían originarse complicaciones.

Incendio en una Exposición de automóviles.—Varios muertos. Boston 19.

En el Coliseum, donde estaba instalada la magnífica Exposición de automóviles, se declaró un espantoso incendio, que duró todo el día, bajo una nevada copiosísima y a pesar de los desesperados esfuerzos de los bomberos, concluyó por destruir todo el edificio y con él más de 600 automóviles de los allí expuestos.

También se incendiaron unos garages inmediatos. Han muerto abrasados tres chauffeurs al intentar salvar un coche magnífico.

Se calculan en más de 35 millones las pérdidas.

El duque de los Abruzzos al Himalaya Turin 19.

Un telegrama de Londres participa que el duque de los Abruzzos ha salido de aquella capital, dirigiéndose a una nueva expedición por el Himalaya.

PROVINCIAS

Turistas en Canarias

Las Palmas 18.

Procedente de Alemania y Madera, ha llegado a este puerto un hermoso vapor alemán que conduce a centenares de turistas.

Desde aquí se dirigirá a Génova. Han bajado a tierra los pasajeros, recorriendo la población y luego los pueblos principales de la isla.

La emigración

Cádiz 19.

Con rumbo a la Argentina ha zarpado el vapor Cádiz, de la Compañía Pinillos, llevando centenares de emigrantes.

Los trajes de Palma y el Ayuntamiento Palma de Mallorca 19.

En virtud de un acuerdo unánime del Ayuntamiento, éste se personó ayer en el edificio de los padres capuchinos, derribando las obras que habían hecho aquéllos en la parte de local

que tenía arrendado el Ayuntamiento a la Diputación como depósito municipal de detenidos.

El acuerdo nació de la proposición de un síndico municipal que es conservador.

El Sr. Azzati

Valencia 19 (4.20 t.)

En el correo ha llegado el Sr. Azzati. Espera que no habrá voto particular y que el día 26 se le aprobará el acta.

Se posesionó del gobierno civil el secretario D. Serafin Cano.—Mencheta.

Huelga en El Ferrol

El Ferrol 19.

Por disidencias surgidas entre obreros y patronos se han declarado en huelga los panaderos carreteneros, los cuales se niegan a transportar las harinas desde el muelle.

Dinero a Italia.—Contrabando sorprendente Valencia 19.

El Arzobispo ha remitido al Papa 5.000 pesetas, recogidas por las damas de Valencia para las víctimas de la catástrofe de Italia. Aún se harán más remesas.

En la playa de Alboraya, frente a la Punta de Magiátre, los carabineros han encontrado 52 bultos en dos botes, conteniendo 4.000 kilos de tabaco en rama y 60 paquetes de picadura.

Agresión a Saint-Saens

Las Palmas 19.

Se ha verificado una animada excursión al monte Lentisco, organizada por la Asociación de la Prensa en honor de Saint-Saens.

Por la noche celebróse un banquete en el hotel Santa Brigida, pronunciándose entusiastas brindis en francés.

Después del banquete improvisóse un concierto en el salón del hotel.

TRIBUNALES

Audiencia

Falsificación de documentos

En la sección primera continuó esta tarde celebrándose el juicio de esta causa.

Al darse cuenta de la prueba documental se leyó el fallo abso ntorio dictado por el Jurado para los actos procesados en una causa que se les siguió por treinta y tantos delitos análogos al de hoy sea la causa.

Después de los informes de las acusaciones y defensas se retiraron los jurados a deliberar.

A la hora que abusamos la Audiencia aún continuaban reunidos los jueces populares.

Malversación de fondos públicos

El alcalde del pueblo de Velazco y el interventor de aquel Municipio, comparecieron hoy ante el tribunal del Jurado reunido en la sección cuarta, acusados de haber distraído unos cuantos cientos de pesetas de los fondos del Municipio.

El fiscal pedía se impusiera a cada uno la pena de tres años, cuatro meses y veintidós días de prisión correccional; pero el Jurado dictó veredicto de inculpabilidad, siendo por lo tanto absueltos por el tribunal de derecho.—B.

LA HUELGA DE TIPOGRAFOS

Esta mañana volvió a reunirse en el Ayuntamiento la Junta local de Reformas sociales para tratar de la cuestión de la huelga de tipógrafos en la imprenta de Rivadeneira.

En la reunión no hubo avenencia entre patronos y huelguistas, por negarse los primeros a aceptar las condiciones propuestas por los obreros.

SUCESOS

Riña de panaderos.—En una taberna de la calle del Espíritu Santo promovieron anoche una riña varios obreros panaderos, por cuestiones de celos, recibiendo Juan González Tapón dos puñaladas, una en el cuello y otra en la ingle, ambas graves.

El agresor, llamado Antonio Yáñez Rivera, se dio a la fuga.

Fue conducido el herido a la Casa de Socorro, donde acudió el Juzgado de guardia, y después al hospital de la Princesa.

La policía detuvo a última hora de la noche al agresor.

Desprentamiento de tierras.—Esta mañana, detrás de la estación del Norte, ocurrió un

HISTORIA DE UN HEREDERO

NOVELA POR

M. MARMIER.

Sin embargo, mi hermana tiene una figurita bastante atractiva, y yo creo que no tengo un aspecto tan repulsivo. Los lugareños a quienes encontramos en nuestros paseos y los que están reunidos, el domingo, cuando vamos a misa, nos miran con una seca indiferencia ó una necia curiosidad. Las mujeres a quienes hemos proporcionado algún trabajo ó les hemos prestado algún servicio nos esladan, pero entre ellas hay algunas que hasta se niegan a cumplir con este deber de cortesía. Hace unos días que nos apercebimos de que había una mendiga anciana acurrucada a la orilla de un sendero; María se acercó a ella y le dio limosna. La anciana le contestó:

—¿Sois acaso la que habitáis en la casa grande nueva?

—Sí, contestó María.

—¿Luego sois la hija de M. Mazerolle?

—Sí.

La anciana se levantó sin decir una palabra más y se alejó.

Otro día María se detuvo al lado de una niña que cuidaba de una cabra que estaba paeciendo en una terronera; entabló conversación con ella, sacó el bolsillo y le dijo con su graciosa sonrisa, poniéndole en la mano una moneda de plata:

—Toma, hija mía, puesto que eres tan laboriosa y honesta, aquí tienes para comprarte una cofia.

La jovenita dió un grito de alegría. Su ma-

dra, que estaba allí inmediata, recogiendo yerba, una pobre que gana su sustento con grandes penalidades, se acercó de pronto, nos miró con aire sombrío, cogió a la niña por el brazo y se la llevó.

Al ver esto mi querida y sensible María, se volvió hacia mí confusa. Una lágrima asomó a sus ojos. Yo le dije que no debía hacer caso de la grosería de aquella mujer, que estaba medio loca; pero yo mentaba a sabiendas y sentía el corazón lacerado.

¡Ah, querido Enrique, cuán triste es verse privado de sus padres al principio de la vida, a la edad en que uno tiene todavía tanta necesidad de su apoyo y de sus consejos, a la edad también en que podría uno ser causa de su orgullo realizando alguna de sus esperanzas! ¡Cuán triste es no contar con ningún pariente en el mundo, no hallar ningún consuelo en el país natal ni una demostración de afecto en el hogar donde se ha visto la primera luz!

Yo busco por todos estilos explicarme el alejamiento manifestado de los habitantes de este valle, por todo lo que consiérne a mi familia, hacia mi hermana y hacia mí. Me digo que tal vez han sido ingratos con nuestros padres y que nuestra presencia les incomoda. Me digo que tal vez han conservado amargos celos porque mi padre tuvo la suerte de adquirir una gran fortuna y que tal vez éste no pudo acrecentarla sin destruir sus pretensiones, sin perjudicarles en sus intereses. Y algunas veces me acude una idea que me hace estremecer, que rechazo con horror, pero que sin embargo me sobrecoje y me tortura el corazón... Pero no, no, eso no es posible. Mi padre era un hombre honrado, y por mucho deseo que tuviera de enriquecerse, no puedo creer que haya alcanzado su objeto por medio de una mala acción.

Desgraciadamente, el venerable sacerdote no existe. Su anciana ama, su fiel Gulta, vive todavía. A toda costa he querido verla. Una mañana, en tanto que María estaba ocupada misteriosamente en pintar un ramillete de flores del Sauvage, lo cual debo ignorar, porque pienso cansarme una sorpresa, me he encañonado hacia la casita habitada por Gulta. La buena mujer me ha reconocido perfectamente; pero cuando he estado en su presencia, me he sentido avergonzado al recordar el motivo que allí me conduca. Me ha parecido que me degradaba al ir hasta Herserange para quejarme ante aquella mujer del mal proceder con respecto a mí persona de las gentes del valle y preguntarle las razones que pueden tener para semejante

proceder. Ella también parecía que estaba turbada y violenta.

Después de haberle hablado algunos instantes del buen cura, tan justamente llorado, no me ha ocurrido otra idea mejor para dar un motivo plausible a mi visita, que preguntarle si quería vender el armario de encima, que había sido el principal adorno del presbiterio, y que le había tocado en herencia.

—¡Vender este armario!—ha exclamado.—¿Sabéis lo que decís? ¡Un mueble que mi amo me legó al morir y que tenía en tan grande estima! ¡Vos quisierais quitarme para llevaroslo a vuestro castillo de Sanluis! ¿Creéis, pues, que con el dinero todo se alcanza?

Ha pronunciado estas últimas palabras con tal acritud, que hacia bastante difícil proseguir nuestra conversación. Me he excusado del mejor modo posible, y me he separado de ella rogándole que viniera a coeger grosella a nuestro jardín, pero no sé si ha oído mi invitación. No la preocupaba más que una idea. Cuando he salido del aposento, continuaba murmurando:

—¡Venderle mi armario... porque es rico... ¡los ricos!... ¡se

desprendimiento de tierras, cogiendo debajo á los obreros Juan Pico y Francisco Sánchez.

DE PORTUGAL

La situación política.

Las oposiciones combaten encarnizadamente y por todos los medios al Gabinete Campos Enríquez.

Han comenzado ya á circular falsos rumores que luego comunican al extranjero, con el evidente propósito de provocar un kerach, ó por lo menos un malestar financiero, que llegue á repercutir en la situación política y dificultar la obra del actual Gobierno.

Semejantes ataques carecen en absoluto de todo motivo, pues si bien se nota cierta tirantez en la situación y alguna tensión en los espíritus, una y otra arrancan de lejanos tiempos, y no puede atribuirse solamente al actual Gobierno, que no lleva un mes en el poder.

La situación de Portugal es difícil, y de ello son responsables los políticos de todos los partidos, porque sus actos están inspirados en la vanidad ó en el luchar de los plutócratas que los apoyan.

El rey D. Manuel, por su poca experiencia de los negocios públicos y por no ser bien ilustrado por los políticos, que no se ocupan más que de personalismos, es difícil que pueda conocer con todos sus detalles el desastre que se está produciendo.

Por medidas gubernamentales de ahora y de antes, toda la actividad que se desarrolla redundando en beneficio de los poderosos, pues los proyectos ministeriales se redactan siempre inspirados por los monopolistas, habiéndose creado así una trabazón de malos intereses, que están demandando mano fuerte que los ataje, atendiendo á la justicia.—Fabra.

Tranquilidad.—Las relaciones entre China y Portugal

Reina en todo Portugal, incluso en la región de Trás-os-Montes, absoluta tranquilidad.

En varios círculos y algunos periódicos vienen fraguándose intrigas políticas y circulan rumores que no tienen fundamento alguno.

El ministro de Negocios Extranjeros ha celebrado una conferencia con el representante de China en esta corte, para tratar de los recientes incidentes ocurridos en Macao.

Se tiene por casi seguro que de aquella entrevista ha de salir solucionado el conflicto, establecido perfecto acuerdo entre China y Portugal.

El ministro de Portugal en París ha salido para dicha capital, para poseenarse nuevamente de su puesto.—Fabra.

LOS TEATROS

La princesa Brogite. Fided más en el prestigio del anuncio y sus sonadas aventuras matrimoniales que en la excelencia de sus facultades artísticas, se presentó anoche en Pricos esta princesa andaluza y artista. Probablemente, entraría también en sus cuentas la galante benevolencia del público madrileño; pero, éste, demasiado ilusionado por las adelantadas alabanzas, desconcertado ante la inasistible sencillez del trabajo de la princesa Maritz, manifestó con severidad rayana en la desoportunidad su descontento. La elegancia exquisita de la princesa y la delicadeza de su porte, no conquistaron al público numeroso que, lleno de expectación, asistió a la enorme Teatro-Circo.

Quisiera en otro lugar más apropiado en ambiente y condiciones materiales, y libre de la abrumadora impresión natural en toda debutante, luciera mejor el arte refinado de la princesa Maritz, que desde luego posee distinción, buen gusto y delicadeza, lo cual no es poco para una artista de su género.

BARCOS YANQUIS EN CEUTA

Ha fundado el vapor Aberenda, de 3.000 toneladas, auxiliar de la marina de guerra yanqui, el cual tiene cuatro cañones y está tripulado por 40 hombres.

Se espera para el día 29 la llegada de una escuadra de 17 buques.

Mr. Thincok se ha dirigido á visitar al comandante general de la plaza.

La escuadra se compone de tres divisiones, las cuales fondearán en este puerto, en la ensenada de Castillejos.

Manda la escuadra el contralmirante Sperry

y arboló su insignia el acorazado Connecticut. También ha llegado el vapor inglés Yogmes Yowuro, de 4.000 toneladas, el cual se dice está encargado de abastecer de carbón á la escuadra yanqui que visitará esta plaza y el Cabo Negro.

El capitán pasó á bordo del buque auxiliar yanqui Aberenda para recibir instrucciones del comisario general del aprovisionamiento, que viaja á bordo de este buque.—Fabra.

EL CORREO REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

CONVERSANDO...

Tal como ahora se están los trajes de baile, con encajes pintados y lentejuelas nacaradas, son otros tantos poemas de gracia, riqueza y elegancia.

Esta tela «velo», ligera como la muselina de seda, pero más mate, más... Tanagra todavía, contribuye poderosamente á hacer de los trajes de vestir, lo mismo que en los tonos «centros» ó oscuros para toillettes más sencillas, ya se sabe que su boga aumenta por momentos, y más si se lucen con viso de distinto color, gracias á cuyo detalle el aspecto del atavío varía hasta lo infinito.

Ejemplo: el azul-rey con viso verde berro, ó viceversa; ó bien el negro con viso amarillo, así como el crema con fondo encarnado.

Cada vez se acentúa más el furor por los colores claros, los tejidos vaporosos, las blusas de tul, los encajes y camisolines de encaje.

Refiriéndose á estas modas, declamó el otro día un caballero, hombre artista y observador: —La mujer muy mujer está en sus glorias con este linaje de novedades.

Y á mí se me ocurre preguntar ahora á ese y á otros caballeros: —¿Qué quieren ustedes decir cuando ensalzan á una mujer diciendo de ella que «es muy mujer»? ¿Se refieren ustedes á la que es amorosísima madre, á la hacendosa, á la muy vemente, á la muy enamorada, á la demasiado presumida? ¿Descartaría saberlo, para saber á qué atenerme...

Este mismo señor, ensalzando á una muy talentosa mujer, autora de varias obras teatrales, añadió: —Caso singular; Juana Marni es entusasta por las toillettes bonitas; adora los moños. Es, probablemente, la única literata que ha sabido seguir siendo mujer.

No quisiera entonces, ni quiero ahora tampoco meterme en honduras, no por falta de buen deseo, sino de «buen decir»... Carezco de habilidad para expresarme bien. Que otras lo hagan por mí, y tengan la bondad de citar á todas las escritoras que han sabido colocarse primeramente, dando de esta suerte, y en honor de su ternura, señal triunfante de feminidad, lo mismo ayer que hoy.

Y de fijo que el resultado será favorable, puesto que estarán en mayoría las presuntas, y las que han sabido y saben hermosear su palmito con el mismo primor que sentir y escribir lindas cosas.

Son pocas, muy contadas aquéllas que no han opinado como madame de Girardin. Esta insignie escritora consideraba un deber el buen deseo de parecer bien. Y creo que decía más; tengo entendido que añadía: «No decida de la mujer conseguir un excelente marido, ni tener hijos hermosos, listos, obedientes y que hagan honor al cariño y educación que ella les dé; ni depende tampoco de ella tener más ó menos perfectas las facciones; pero, en cambio, es obra suya, exclusivamente suya, el resultado de su toilette en general, tanto si ésta es muy lujosa como muy modesta.»

Perfectamente. Conste, repito, que son las más, escriban ó no escriban novelas, versos y comedias, las que, como Juana Marni, gustan de ir engalanadas con distinción; son las más, igualmente, las prendadas de los lindos prendidos, las que disfrutan mucho, no sólo si las celebran obra hija de su talento, sino una vestimenta... hija también de su educado gusto...

Bella madre de todo. De lo que sea ternura, delicadeza, distinción, elegancia. ¡Buena familia!

O lo que es igual: muchos y muy hermosos carinos; utilidad para servir de algo, y más de algunas exquisiteces para ser siquiera tolerable.

Afectos abnegados, inclinaciones artísticas, telas bonitas, por modestas que sean; hechuras y colores siempre convenientes; calzado con atractivo, aunque sea humildísimo; algún perfume, verdadero y perfecto aseo, naturalidad, donaire...

Me figuro que así la mujer será «muy mujer».

Y la vida de la mujer más vida...

LOSANÉ.

El Banco de España y la "Gaceta,"

Todas las semanas venía publicándose los lunes en la Gaceta de Madrid el balance de situación del Banco de España, cerrado los sábados.

Esta costumbre se ha alterado en la presente semana, pues el balance no se insertó en el número de ayer ni en el de hoy.

Ignoramos las causas á que ello obedezca, y si está relacionada la omisión con la huelga que mantienen los operarios de la casa editora del diario oficial ó es consecuencia de medida gubernativa.

Sea lo que fuere, lo cierto es que con la omisión no se da toda la publicidad debida á las operaciones del Banco de España, ni es posible conocer con la oportunidad conveniente el detalle de la situación del Tesoro.

Porque si bien el Banco de España reparte semanalmente una hoja con los datos de su balance, como ésta llega á contadas personas, el público en general queda ignorante de esos datos.

Balance del día

Continúa la desanimación en las Cámaras. Dedicadas las sesiones al examen del proyecto de Administración local, los senadores y los diputados muestran poco interés por presenciar este debate, prefiriendo atender á otros asuntos más interesantes.

Se explica esto porque, en realidad, produce ya verdadera fatiga la discusión de Administración local, intercalada en la labor del Parlamento casi desde sus primeras sesiones y antepuesta á la de otros asuntos más urgentes y de mayor interés.

Y como de esto sigue tratándose á diario en las Cámaras y no se ha presentado últimamente á debate un punto de los que ofrecen interés político ó de partido, no hay lugar para que inspire curiosidad la discusión.

El Senado dedicó toda su sesión de hoy á este asunto y ocupó todas las horas hábiles el señor Maestro en un discurso contra la totalidad del dictamen, que terminará en la sesión de mañana.

En el Congreso hubo á primera hora algunas preguntas, entre ellas las del Sr. Cervera, sobre la comisión de oficiales de Artillería que se ha destinado á Marruecos, y los incidentes ocurridos días pasados en un baile aristocrático con motivo de haberse obligado á los militares que concurrieron á presentarse de uniforme.

Insistió luego el Sr. Vincenti en sus manifestaciones respecto á la reducción de foros, y seguidamente siguió la discusión de Administración local, despidiéndose diferentes parlamentarios.

En los exámenes que se están verificando en el ministerio de la Gobernación para ratificar en sus cargos á los intérpretes de puertos, se ha dado el caso curioso de que de 11 examinados hasta ahora seis no supieran idiomas.

Entre los aprobados están los de Cartagena, Coruña, Barcelona, Vigo y Ceuta que han cumplimentado hoy al ministro de la Gobernación.

Se ha reunido, bajo la presidencia del director general de Agricultura, la Junta de Colonización Interior.

Se resolvieron favorablemente algunas dificultades surgidas para emitir dictamen en el monte de Alcos (Ciudad Real), y se examinaron las solicitudes presentadas para colonizar otros montes en las provincias de Alicante y Ciudad Real.

Además, se acordó preparar unas certificaciones pedidas al ministerio de Hacienda referentes á la

propiedad del Estado de algunos montes que se han concedido para la creación de colonias.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburn, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 7° sobre cero. A las doce de la tarde, 11° sobre 0. A las cuatro, 10° sobre 0. La máxima fué de 12° sobre. La mínima de 3° sobre. El barómetro marca 710 mm.—Variable.

Bolsa de París. París 19.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 95 97.—3 por 100 francés, 96'54.—Fabra.

París 19.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 96'05; 3 por 100 francés, 96'00.—Fabra.

Bolsa de Barcelona. Barcelona 19 (4'40 tarde).—Interior, 84'88.—5 por 100 Amortizable, 102'05.—Colonial, 90'80.—Nortes, 78'65.—Alicantes, 97'10.—Orseno, 28'55.—Francos, 111'65.—Libras, 28'04.—Arnús.

Regaliz Pectoral L. B. á base de Alquitrán

La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. Precio de la caja: 2 pesetas. Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.

CHARADA

—¿Dónde te hacen la dos una? —Te lo diré aunque te asombre. En casa de Juan García. —Dispensa cuatro lo crea. —Ma dejas anonadado. —Lo digo, porque en su casa no sala nada al fado. —Es que ahora tengo dinero; por eso gampo me ves. —Que tú te encuentras con perro! —tercia, amigo mío, tres. —Dónde eres un dos tres cuatro, según me dice Vicente, y todo recalcitrante, es donde dan agardiente. L. Fernandez Rodríguez. (La solución mañana.) Solución á la charada anterior: HU ME DE CI DO

EUCALYPTOL ANTHOINE

Cura en algunos días resfriado, bronquitis, catarro, gripe, influenza, diarreas rebeldes, diarrea venida de los niños, diarreas coleriformes y las de los países cálidos. CADA CÁPSULA MARCADA Anthoine DE contiene 25 centigramos Eucalyptol.

CIPRIDOL

DEL Doctor CHAPELLE Este producto se representa bajo dos formas 1.º Cápsulas de Cipridol para la medicación por la vía estomacal. Especialmente recomendado para ciertas afecciones específicas este nuevo producto conviene igualmente en las fiebres, los abcesos, rictos lamparón, la úlcera maligna y presta grandes servicios en la afecciones diatésicas microbianas.

Malaria, Fiebre amarilla, Enfermedades epidémicas en general. 2.º Inyecciones intramusculares de cipridol que no se expenden sin receta del Médico

ENFERMEDADES NERVIOSAS Curación cierta por el Jarabe Henry Mure

En Pont Saint-Esprit (Francia) Envío gratuitamente un folleto muy interesante Mucho cuidado con las falsificaciones Exíjase el nombre de Mure

Cápsulas de Antipirina Del Dr. KNORR

Son el específico seguro de jaquecas, neuralgias lumbago, cistitis, dolores articulares, para combatir el mareo y son más cómodas y activas que las otras medicamentosas. La antipirina contenida en estas cápsulas es mucho más pura que la del comercio. Inapreciables para los viajeros y excursionistas.

En el tratamiento DE LAS ENFERMEDADES DEL PECHO; recomiendan los Médicos, especialmente el empleo del

JARABE Y DE LA PASTA DE PIERRE LAMOUROUX

Para evitar las falsificaciones, deberá exigirse el público la firma y seña del inventor. LOTERIA NUM. 10 Esta afortunada Admón. sigue remitiendo á provincias y extranjero cuantos pedidos de billetes ó décimos se la hagan, pudiendo mandar en un solo envío hasta de tres sorteos. Pedidos á MAYOR, 27, Madrid.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Fabián, Papa y mártir; Sebastián, mártir; Mauro, Obispo, y Nafé. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Sebastián, donde se celebrará fiesta á su titular: á las ocho habrá misa cantada para exponer Su Divina Misericordia; á las diez tendrá á continuación misa solemne en la que predicará el Sr. López Anaya, y por la tarde, á las cuatro, después de la estación y el rosario, predicará D. Luis Béjar, terminando con reserva. En la Iglesia de Jesús continúa la novena á la Sagrada Familia, predicando, á las cinco, el padre León de Santhibáez. En la Iglesia de religiosas del Corpus Christi continúa la novena á Nuestra Señora de las Tribulaciones y predicará el Sr. Barregán. En la Iglesia parroquial de Santiago continúa la novena á la Beata María Ana de Jesús; á las diez habrá misa solemne, y por la tarde, después del rosario, predicará el Sr. Urbía. En el oratorio del Caballero de Gracia jeroleg de la Escuela de María, predicando á las cuatro el Sr. Belda. En San Pascual, Beclavas del Sagrado Corazón de Jesús y María Reparadora, Jubileo perpetuo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán ó del Buen Parto en San Luis.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—44.º de abono.—18 del turno 1.º —A las 8 1/2.—Hamlet. LARA.—A las 8 1/2.—El amor asusta.—Por las nubes (estreno).—Los chorros de oro. ZARZUELA.—A las 7.—Vermouth.—El castillo. —A las 8 1/4.—La manzana de oro.—A las 10.—Las calderas de Pedro Botero.—A las 11.—A. B. C. APOLO.—A las 7.—Las británicas.—A las 8 1/2.—El terrible Pérez.—A las 10.—(Doble).—Las mil maravillas. PRICE.—(Compañía de zarzuela y opereta).—A las 9.—Los llamados de la corona. Entrada general, 50 céntimos. A las 6 1/2.—Debut de la Seta. Elena Parada.—El húsar de la Guardia y Maritz, Princesa de B. Entrada general 30 céntimos. COMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 6 en punto.—(Sección vermouth especial).—Alma de Dios y La ilustre fregona.—Butaca, 1'50; entrada, 0'45.—A las 8 3/4.—La ilustre fregona.—A las 11 1/4.—El 40-HP. ESCLAVA.—A las 7.—Venus-Salón (reformado).—A las 9.—El aire.—A las 10.—La república del amor.—A las 11 1/4.—(Si las mujeres mandasen) SALON NACIONAL.—A las 5.—Peloucas y Bellas Punks.—A las 6.—La furcia ceca y Bellas Punks.—A las 7.—La casa de todos y Bellas Punks.—A las 8.—Peloucas y Bellas Punks.—A las 8 3/4.—(Especial).—El Místico. LATINA.—A las 5.—El novio de la chica.—A las 6 1/4.—Sangre moza.—A las 7 1/2.—El pobro Valbuena.—A las 8 3/4.—(Apaga y vamonos)—A las 10.—María de África.—A las 11 1/4.—El organista.

IMPRENTA DE EL CORREO

Table with columns: Fecha, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy. Includes sections for 4 POR 100 PERPETUO, 5 POR 100 AMORTIZABLE, and CARPETAS REPRESENTATIVAS DE TITULOS DE DEUDA AMORTIZABLE AL 4 POR 100.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DE SOCIEDADES, ACCIONES, OBLIGACIONES, AYUNTAMIENTO DE MADRID, DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID. Lists various companies and their stock values.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS. Lists exchange rates and financial data for various currencies and bonds.

Ibarra y Compañía

SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla
Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

KOLA

DEL DOCTOR HECKEL

Neurastenia, ahogo cardíaco, debilidad, extenuación, convalecencia, diarreas crónicas, atonía intestinal, dispepsia, gastralgia y adinamia

VINO DE KOLA DEL DOCTOR HECKEL
Una copa de licor después del almuerzo y otra después de la comida.

COMPRESIVOS DE KOLA DEL DR. HECKEL
Forma sencilla y cómoda. Resonante preloso para los ejercicios, las marchas, al cansancio. Dos por hora, en término medio.

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunas cosas o mal aconsejados industriales que al ver las situaciones obtenidas desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confianza a que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan al modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguen, no sólo los intereses del público, sino lo que es más grave, la salud de los enfermos.

Hay, en efecto, alquitranes de especies diversas, pero todo el mundo sabe que el ALQUITRAN MEJOR es el que los abetos de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus productos.

JOSÉ SUAREZ

CASA DE COMISIONES DE FRUTOS DEL PAÍS
FUNDADA EL AÑO 1877

ESPECIALIDAD EN CUEROS, AL PELO, de todas clases, para la industria española

Recibe órdenes directas para la exportación

DIRECCIÓN DE CORRESPONDENCIA

Casilla Postal, núm. 393
MONTEVIDEO (Sud-América)

James Howden Co. Limited

OFICINAS EN LONDRES

BILLITER STEET, E. C.

OFICINAS PRINCIPALES Y TALLERES

SCOTLAND STREET.—GLASGOW

Todos los principales vapores del mundo de máquinas turbinas o recipientes, incluso los de la línea Cunard, Mauretania y Lusitania van provistos de la patente de Howden para tiro forzado obteniendo así los mejores resultados posibles a causa de la eficiencia nunca superada que este aparato asegura.

Hechas hasta ahora 2.400 instalaciones para más de 7.700.000 caballos indicados.

Ventiladores, Máquinas para Hielo (de todos los tipos) Retardadores, puertas Syllie para Cajas de humo, etc., etc.
Máquinas de altas velocidades. Turbinas de vapor para la producción de electricidad.

MENTO GÉNEAU

Esta No más FUEGO No más Peladuras

Solo TOPICO resplandeciente al Fuego que detiene el calor del pelo, cura rápida y segura de las Cojeras, Reparaciones, Sobresoscos, Torceduras, etc., etc. Revulsivo y resolutivo inmejorable en las garras y mal de las garras.

175, rue de Valenciennes, París y en todas las farmacias.

7.000.000 de PREGUNTAS

Nuestra oficina se encarga de los estudios científicos, técnicos, bibliográficos y económicos, que se desean

Ayudamos al industrial en cualquier nueva empresa, al ingeniero que desee la resolución de un problema que no conoce, al banquero que estudie algún negocio que se lo proponga, al profesor que desee dar alguna conferencia, al alumno que se prepara para los exámenes, etc. etcétera, proporcionándole un trabajo bibliográfico, detallado, bien un completo estudio con mención de beneficios, planos, presupuesto de obras, precauciones que deben tomarse, dibujos, corrección de estudios, etc., etc.

Pídanse prospecto especial (añadiendo 0'10 fr.) a la OFICINA TÉCNICA DEL M. S. L., 8 Rue Nouvelle, París, (9e)

Expóngase con toda claridad lo que se desea saber. A vuelta de correo se indicarán las condiciones. Todos los trabajos que se efectúan serán propiedad de quien los mande verificar. Los precios son sumamente económicos, ejecutándose los trabajos en muy breve plazo.

ZOMOL

JUGO DE CARNE DESECADO

Preparado en frío, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la Tuberculosis, la Neurastenia, la Clorosis, la Anemia, la Convalecencia, etc.

Tres cucharillas de café de ZOMOL representan el jugo de 300 gramos de carne cruda.

No más canas! 27 años de éxito

NO TIENE RIVAL EL

Tónico habanero del Dr. J. Gardano

Producto inofensivo de resultados positivos para herosear y devolver al cabello blanco, con tres ó cuatro aplicaciones, sin preparación ni lavado, antes ni después, en color primitivo natural: castaño, moreno, negro permanente. No contiene plata, ni mancha ni altera el cabello.

Aguas radio-azoadas sulfúricas

DE ALMEIDA (ZAMORA)

Son las mejores para curar las enfermedades del estómago, intestinos, catarros bronco-pulmonares y gástricos; modifican profundamente las enfermedades de los ojos, nariz y oídos de naturaleza escrofulosa y herpética.

De venta en las principales farmacias.
Depósito en Madrid: Pérez, Martín, Velasco.—Alcalá, 7.

ALTOS HORNOS DE VIZGAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracalde y Sestao

Lingotes al 100 de calidad superior para Bessemer y Martin—Siemens.

Hierros laminados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens—Martin y Troponen en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Viguela, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Bresse para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de coladas, calderas para desplastación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojalata.

Cubos y bañes galvanizados.

Lotería para lábriles de conservas.

Embalajes de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia a

Altos Hornos de Vizcaya—Bilbao

FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

EL MÁS EFICAZ DE LOS RECONSTITUYENTES EN PREPARACIÓN EN CUATRO FORMAS

- 1.º Jarabe de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centígr. por cucharada sopera;
- 2.º Vino de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centígr. por cucharada sopera;
- 3.º Cápsulas de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centígr. por cápsula;
- 4.º Fosfoglicerato de Cal granulado de Chapoteaut, veinte centígr. por cucharada.

El Fosfoglicerato de Cal descubierto por Pelouze en 1846, acelera la nutrición general por estimulación del sistema nervioso.

Está indicado particularmente en la fosfatemia, la clorosis, la anemia, la neurastenia, la tisis, la convalecencia, con especialidad de la gripe y su fin en todas las afecciones que exigen para el organismo un excitante energético.

El Fosfoglicerato de Cal, preparado por Chapoteaut, es un producto rigurosamente puro, neutro y de completa salubridad. Huir de las imitaciones.

Pectoral de Cereza del Dr. AYER

Para Resfriados, TOSES, GRIPE, y MAL de GARGANTA.



PRIMER PREMIO EN LAS

Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A.

¡Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.



MAS VELOCES

que los caballos de carreras

HUYEN ANTE NUESTROS PRODUCTOS

SUS IMITADORES Y FALSIFICADORES

A pesar de ello, debemos llamar la atención del público sobre nuestra Marca Industrial, indicando cómo va colocado el rótulo en las siguientes preparaciones:

En el AGUA FLORIDA DE MURRAY & LANMAN, en espiral al rededor del cuello de la botella.—En la ZARZAPARILLA DE BRISTOL, en la cabeza del paquete.—En el TONICO ORIENTAL, en el lado opuesto al de la etiqueta usual.—En el PECTORAL DE ANACARDITA, en la cabeza del extracto de HAMAMELIS DE BRISTOL, en la cabeza del envoltorio y sobre el corcho del frasco.—En la EMULSION DE LANMAN & KEMP, al rededor del cuello del frasco.—En el UNGUENTO HAMAMELIS, al rededor del botelito de vidrio, asegurando al mismo tiempo la tapa de metal.

EN EL TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PECHO

recomiendan los médicos especialmente el

Jarabe y Pasta de Pierre Lamouroux

PARA EVITAR LAS FALSIFICACIONES

deberá exigir el público la firma y sellos del inventor

Pierre Lamouroux

FARM. 7-45—RUE VAUVILLIERS—45—PARIS

CATARROS, TOS PERTINAZ

bronquitis, pleuresía, tisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Serafin de guayacol y iodoformo y Cápsulas Serafin de guayacol, iodoformo y eucalipto.—Salvada de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas.

De venta en todas las buenas farmacias.

CALEFACCION

por petróleo, cómoda, barata, transportable; nuevos modelos de caloríferos desde 9 ptas. hasta 200. servicios para chimenea

UTENSILIOS

de cocina modernos inrompibles, ajuar de casa, cafeteras de todos sistemas.—Precios fijos baratos. CALIENTAPIES

de agua, lumbre y mampiro, desde 1 peseta. Filtros esterilizados para agua desde 3 pesetas 75 céntos. Jaulas bonitas desde 60 cts

Antigua Lampistería de MARRIN, 12, Plaza Herradores, 12 (esquina a San Felipe Neri)

NO HAY COMPETENCIA posible con la rapidez de su ejecución. Grandes talleres de construcción para aparatos de sondadura

Bonne Esperance

Sociedad de Perforación Niedbruck

prés Massevauz (ALSACIA) APARATO para PREFORAR SISTEMA

á inyección de agua

Combinado para perforar por los métodos del trépano y de la corona del diamante, á las mayores profundidades.

Patente J. VOGT

Con estos aparatos hemos practicado más de 500 sondaduras en Alemania, Italia, Bélgica, Francia, Rumanía, Rusia y Africa, para el descubrimiento de minerales de todas clases y más de 200 sondajes en lo que respecta al petróleo.

EL MAS PRECOSO de los tónicos y el mejor reconstituyente es el único legítimo

Vino Defresne con PEPTONA

adaptado por los hospitales. Vendido en las buenas farmacias

Jarabe de Gibert y grajeas

Afecciones sifilíticas Vicios de la sangre

Prescrito por los primeros médicos del mundo

Preparados por BOUTHOY-BUHAMEL

Desconfíese de las imitaciones

Higiene

Guidados de la boca Empléense únicamente los Elisir, Polvos y Pasta dentíficos de los REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS

de la Abadía de Souise (Gironde), Francia. Se hallan en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.

R. WOLF

MAGDEBURG —BUKAU— LOCOMOVILES

son tubos móviles y cilindros colocados dentro de la cúpula del vapor, desarrollando de 4 á 300 caballos de fuerza.—Gran ahorro de combustible. Las máquinas más duraderas y seguras para industria y agricultura.—Superiores á las mejores máquinas fijas con calderas separadas.—Calderas con tubos móviles. Bombas centrifugas, elevación hasta 150 metros alto.

Agua Léchelle

HEMOSTATICA.—Se receta contra los flujos, la clorosis, la anemia, las enfermedades del pecho y de los intestinos, el apoplejamiento, los espasmos de estómago, los catarros y la disentería.—Venta: Rue Saint-Henri, 105, París.

Nunca deben

olvidar en casa los inapreciables remedios caseros titulados: Extracto doble y Unguento Hamamelis Virgínicos. El Extracto alivia y cura como por encanto las inflamaciones, dolores, ronchas, etc., y el Unguento es específico para las hemorroides, divinos, tumores, etc.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración...	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro, Guayana y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Cornuña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1 y 29 Febrero, 28 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 21 Enero, 18 Febrero, 17 Marzo, 14 Abril, 12 Mayo, 9 Junio, 7 Julio, 4 Agosto, 1 y 29 Septiembre, 27 Octubre, 24 Noviembre y 22 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 23, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Poó el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE TANGER

Salida de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes, para Tánger, con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar.
Salida de Tánger: Martes, jueves y sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, á viajantes de comercio y por pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pañuses para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede figurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

BANCO DE LONDRES

MÉJICO

SOCIEDAD ANONIMA

SUCURSALES: Veracruz, Guadalajara, Querétaro, Puebla, Guanajuato, San Luis Potosí, Morelia, Mazatlan, Monterrey, Torreón, Durango, Aguascalientes

Capital: 21.500.000 — Reserva: 7.000.000

Corresponsales y Agentes en las principales poblaciones de la República, en Europa y en los Estados Unidos.

Se reciben órdenes por telégrafo

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES sencillos, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería

Pereda y Compañía.—Santander

BLISSETTE AVELLANEDA C.º LIMITED

Casa para la venta de toda clase de frutos de Canarias, recién establecida en Londres. Escritorio y almacén depósito para ventas al por mayor: 33 & 35 Endell St., Covent Garden, W. C.